
FACULDADE DE DIREITO DA UNIVERSIDADE DE LISBOA 

ECONOMIA II – EXAME ESCRITO – ÉPOCA NORMAL 

TURMA A – 09/06/2022 – 90 minutos 

GRELHA DE CORREÇÃO 

GRUPO I (10 valores = 5 x 2) 

Indique, de forma fundamentada, se as seguintes afirmações são verdadeiras ou falsas (não 

ultrapasse 8 linhas por resposta): 

1. A própria concorrência existente entre trabalhadores potencia a existência de 

discriminação no mercado. Verdadeiro – pág. 127 

2.  A intervenção do Estado na Economia é motivada pela inexistência de custos de 

transação. Falso – pág. 459 

3. A solução “rawlsiana” da Justiça dos Resultados tem por base o princípio da utilidade 

marginal decrescente. Falso – págs. 198-199 

4. O recurso aos “salários de eficiência” é uma das causas do desemprego de desequilíbrio. 

Verdadeiro – págs. 669; 679-680 

5. O surgimento de sócios poderosos aumenta a probabilidade de deteção do risco moral 

dos administradores. Verdadeiro – págs. 34-36 

 

GRUPO II (6 valores= 3+3) 

Responda às seguintes questões, sem exceder 15 linhas por resposta: 

1. Quais as principais diferenças, em termos de efeitos, entre a inflação “por via da procura” 

e a inflação “por via da oferta”. Págs. 731-741 

2. Relacione os conceitos de Política Fiscal, “Curva de Laffer” e taxa marginal. Págs. 248-250; 

264;  

 

GRUPO III (4 valores) 

Comente a seguinte afirmação de forma fundamentada (sem exceder 20 linhas): 

 

“Se negociar, ceder, equilibrar interesses, é difícil dados os custos ínsitos nas negociações, na 

conclusão e no cumprimento dos contratos, então muitas vezes o direito inicialmente atribuído 

converter-se-á num reduto de privilégios de que o beneficiário não pode ser eficientemente 

removido, por mais externalidades negativas que cause […]”. Págs. 322-339; 

Fernando Araújo, Introdução à Economia – II, 4.ª Edição, AAFDL Editora, 2022, p. 325. 

Todas as páginas referidas são da obra Fernando Araújo, Introdução à Economia – II, 4.ª Edição, 

AAFDL Editora 


